



老兵张修齐宣读和平倡议书 现代快报记者 马晶晶 摄

51位老兵齐聚南京,共庆抗战胜利70周年 站在曾审判日本战犯的大厅 抗战老兵宣读和平倡议书

“70年过去了,我们还在,见证着70年来的沧桑巨变,见证着中国从炮火纷飞、满目疮痍走到繁荣富强,屹立在东方。”昨天,南京钟山宾馆黄埔厅,51位抗战老兵齐聚一堂,共同庆祝抗战胜利70周年。站在抗战胜利后,曾作为审判日本战犯场所的黄埔厅内,94岁老兵代表张修齐宣读倡导和平的倡议书。

现代快报记者 付瑞利 见习记者 邓月

多地老兵来宁聚会,收到“降书”

这场主题为“英雄之名 老兵永远”的大型关爱抗战老兵活动,由民建江苏省委、民建南京市委、南京民间抗日战争博物馆和爱德基金会共同举办。昨天下午不到3点,距离活动开始还有半个小时,已经有老兵陆续赶来。

他们当中,既有大家熟悉的南京老兵张修齐、刘汉、冯宗尧、马振煦等,也有多位来自安徽、吉林、湖南的老兵。这些满头银发却又步履坚定的老兵们,赢得了所有在场人员的敬意。

仪式上,老兵们每人都收到了一份《中国战区日军投降书》复制品、慰问金等。接到“降书”后,94岁

的抗战老兵杨伯琪,立即翻看起里面的内容。“这是侵华日军总司令冈村宁次的印章,果然是盖歪了。”在身边志愿者的提醒下,老人笑呵呵地看了看。

迎接抗战胜利纪念日的喜庆日子里,收到这份别具纪念意义的“降书”,老兵们都如获至宝。看过里面的内容后,有的老兵还翻到书的背面,轻声念起来,“硝烟已去,殷鉴不远,昭示未来,永颂和平。”

“一想到我们是胜利方,就特别高兴”

89岁的王玉英,是昨天受邀参加活动的唯一一位八路军老战士。老人身上挂着前天才收到的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”,神采奕奕地回忆着往事,“我一直在

山东抗日根据地负责后勤工作,但是我的心一直和战士们在一起,当初我们的决心就是,绝对不能做亡国奴。”

看着手上的《中国战区日军投降书》复制品,王玉英的思绪又回到了70年前,“当时得知这个消息,我整个人都愣住了,过了一阵子才开始欢呼。那个时候,大街小巷都沸腾了,敲锣打鼓的,放鞭炮的,别提多高兴了。”

94岁的王维良是一位新四军老战士。昨天,他作为老兵代表上台发言。老人告诉现代快报记者,“我是安徽人,现定居南京。我是15岁参加革命的,在新四军的二师、三师、江北指挥部都待过。1940年我跟随部队,到盐城来打游击,在那里一直坚持到抗战胜利。”虽然听力不好要靠助听器才能听到,王维良老人还是

很乐于和人交流抗战时期的经历。“我打仗的时候,根本不知道害怕,就只知道一定要把日本鬼子赶出中国去。距离抗战胜利已经70年了,但是一想到我们是胜利的一方,我心里就特别高兴。”

老兵宣读和平倡议书,“愿子孙不再受战争之苦”

腰背挺直,端正坐在椅子上的吴其昌,已经100岁了。他是昨天到场的老兵中,年纪最大的一位。“我是一名远征军老兵,曾在200师运送弹药。”吴其昌的儿子说,父亲身体比较健康,记忆力、听力都还不错。只是前段时间摔了一跤,现在腿脚不是很方便。

吴其昌告诉现代快报记者,他老家在河南民权县,1938年4月,日

本军队打到家乡附近,自己就应征入伍,“那时候真的是九死一生,我们的车装上装满弹药在路上行驶,天上有飞机轰炸,地面还有机枪的扫射。”吴其昌的儿子说,父亲8月中旬接到这次活动的通知以后,非常激动。他们是坐了3个半小时的汽车,专程从安徽赶过来的。

庆祝抗战胜利70周年,这些经历过烽火岁月的抗战老兵们,更懂得和平的来之不易。昨天,94岁老兵代表张修齐宣读了由南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌写的和平倡议书。

“我们这些反法西斯老战士们虽然是第二次世界大战的胜利者,但是也衷心期望第二次世界大战是人类历史上最后一场战争,希望我们子孙后代永远不再遭受战争的折磨和痛苦……”

现代快报小记者节招募小主持啦

2015年11月1日,现代快报小记者节又要和大家见面了。作为年度的节日庆典,小记者们自然是活动的主角。即日起,将通过“现代快报小记者”官方微信号遴选庆典的小主持人。

■选拔要求

- 1.有1次以上登台主持经历
- 2.一年级以上,年龄不限,男女各选拔一名小主持
- 3.愿意参加报社组织的专业主持培训(针对本次活动)

■如何报名

- 1.关注“现代快报小记者”微信号,打开对话框,手机拍摄一段孩子即兴主持的视频,直接发送,视频长约1分钟。另单独发送近照一张(写真也可以)
- 2.发送孩子姓名、出生年月、所在

学校班级、联系方式

3.报名截止时间:9月8日

■如何评选

- 1.9月9日起,转发评选消息,进行微信投票。
- 2.投票规则:一个微信号只能投一票(所以多转发拉票哦)
- 3.投票截止时间:9月16日

■怎么主持

- 1.9月18日,微信投票票数最多的一位将当选“2015现代快报小记者节”主持人。
- 2.现代快报提供专业培训机会,培训后将和专业主持人同台主持,并获得“现代快报童星主持人”证书。
- 3.培训结束后,与知名主持人同台主持。

现代快报记者 何海燕



2015现代快报小记者节主持人孙小溪



南京市第九中学九十周年校庆公告

亲爱的海内外各届校友:
你们好!

创办于1925年的南京市第九中学在今年迎来了她的九十华诞。为了展示业绩、激励后学、汇集力量、共谋发展,学校将于2015年10月6日隆重举行建校九十周年庆典活动。有关前期准备情况及庆典当日的具体安排,学校将通过校园网

(<http://www.njiz.net>)“90年校庆”栏目和微信公众号(微信名—南京市第九中学,微信号—njizdyh)予以公布。热烈欢迎各位校友关注相关信息,参与庆典活动。
特此公告
校庆办公室:025-68586009
电子邮箱:njizxyh@126.com
南京市第九中学
校庆办公室

创新人才工作服务机制 保证参会企业洽谈效果

“江苏省暨南京市第二十八届高级人才交流洽谈会”将于9月19日在九华饭店(南京市北京东路77号)举行。目前,已有国信集团、扬子国投、苏交科集团、擎天科技、红豆集团、晓庄学院、金陵科技学院等知名企业事业单位参会招聘高级人才。

本届大会由省、市委组织部共同主办,是南京市金秋经贸洽谈会的系列活动之一,是构筑江苏人才高地的一次空前盛会。大会亮点和创新如下:

举办形式:大会采用饭店会议厅开放式洽谈(初洽)与房间封闭式洽谈(深度洽谈)相结合的形式,为提高招聘的效率,深度洽谈原则上由参会单位高层负责人亲自洽谈;此外,大会组委会可以为参会的省辖市、南京市各区、开发园区提供组团洽谈展位或区域人才引进政策宣传展位。

参会单位:省、市委组织部牵头抓总,充分发动,积极为我省招才引智。具体由省委组织部领导人才考评中心牵头组织省属企事业单位、各市组织部、开发园区等参会,南京市委组织部干部三处、干部四处、高层次人才中心牵头组织市

属单位、各区委组织部、开发园区等参会。服务范围和涉及面进一步拓宽。

海外人才吸引:大会组委会正加强与海外组织和留学人员的联系,并将发布针对海外人才的参会邀请,吸引海外的专家学者、留学人员参与和服务我省经济发展。

人才对接:为保证参会单位洽谈效果,会前运用高层次人才中心网络资源库为重点岗位提供至少3个有竞争力的人选。此外对大会上未招聘到所需人才的单位,会后将以猎头服务的形式继续提供推荐服务,以提高招聘单位的成功率。

活动安排:大会期间,由南京市人才办、南京市外专局及南京市高层管理人才交流服务中心等单位共同举办人才、项目引进政策宣传咨询活动。

目前,第二十八届高级人才交流洽谈会的报名工作正在紧张有序地进行,30多家企事业单位已报名参会,有意参加大会的招聘单位和应聘人才,请尽快与大会组委会联系。地址:南京市高层管理人才交流服务中心(南京市成贤街119号);请登录“南京高层次人才”(www.njgcr.gov.cn)查询。

菁菁校园 引进市区名校教育资源 栖霞区下坝小学喜迎开学礼

8月30日,栖霞区外来务工人员子女就读小学、位于栖霞区八卦洲街道的下坝小学举行校园环境提升工程竣工暨新学期开学典礼。栖霞区教育局、八卦洲街道、村居社区、全校师生代表130多人参加了开学典礼。2015年暑假,栖霞区教育局、八

卦洲街道投入500多万元全体改造提升下坝小学校园环境,硬件改造的同时,学校引进南京市名校晓院附小的优质教育资源,与晓院附小合作共建一年级,并命名为“晓院附小行知中队”,据悉,该班级从一年级开始将全面对接晓院附小的管理

和学生素质特长发展模式。

本次下坝小学校园环境提升工程作为栖霞区四所外来务工人员子女就读学校,是栖霞教育振新远郊计划,强化优质教育均衡发展的重要工程之一。

通讯员 顾新佳
现代快报记者 何海燕

走进新学期 点燃新希望



新的学期,开启新的希望,承载新的梦想。9月1日上午,南外仙林分校小学部、中学部在各自教学区内隆重举行了新学期开学典礼仪式。
通讯员 宋国斌

南京青秀城小学:青蓝文化,超越教育

9月1日7:30,城北迈皋桥“青秀城小学揭牌暨开学典礼”在青秀城小学足球场盛大举行,南京市栖霞区教育局领导、中国铁建地产青秀城楼盘代表以及全体师生出席了本次开学典礼,并为一年级新生代表赠送了书包。

据了解,青秀城小学是一所由南京市政府和大型央企中国铁建房产集团江苏公司合作办学的公立小学,坐落于栖霞区迈尧路328号,占地26000平方米。青秀城小学校长

李世刚介绍,今年一年级设立了四个班,共165名新生,李校长称,“教育局给学校配备的师资较为成熟,11位老师中只有一位新老师,未来规划4轨24个教学班,希望为城北孩子们提供一处具有优质师资资源的学校。”

李校长表示,要将足球教育发展成青秀城小学的特色,目前足球已经纳入了学校的体育课程并从尚美足球俱乐部聘请了专业的足球教练。
现代快报见习记者 周娴